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財團法人台灣民意基金會 

2017年 4月新聞稿 

 

2017/4/24 

 

財團法人台灣民意基金會今天（4/24）早上在台大校友會館召開「台灣人政府官員

的感覺」全國性民調發表會。這是基金會成立以來，第十二次每月例行的重大議題民調。

由基金會董事長游盈隆教授主持並主講，會中邀請三位學者專家出席與談，包括台大社

會系教授范雲、世新大學傳播系教授彭懷恩、前立法委員李俊毅。 

2017 年 4 月全國性民意調查內容豐富，聚焦五大重點：一、蔡英文總統聲望；二、

林全內閣整體施政滿意度；三、民進黨政府執政表現；四、台灣社會對李明哲事件的反

應；五、台灣人對政府官員（人民公僕）的感覺。 

主要研究發現如下： 

一、 關於蔡英文的總統聲望，最新民意顯示，有 38.6%的台灣人民贊同蔡英文總

統領導國家的方式，同時，有 46%的人不表贊同。和最近一個月相比，贊同

蔡總統處理國政方式的人上升 1 個百分點，不贊同蔡總統領導國家方式的人，

上升 3.5 個百分點；這一來一往，使得目前不贊同比例高於贊同比例 7.4 個

百分點。整體來說，蔡英文總統聲望並無起色，且不贊同比例明顯大於贊同

比例，僅次於今年 1 月的 20.6 個百分點。未來不贊同比例和贊同比例的差

距是否會持續擴大？將是一個觀察的重點。從長期的趨勢看，2017 年 4 月

蔡英文總統聲望，持續在低檔徘徊，不贊同度則創下史上次高的記錄，僅次

於 2017 年 1 月的 54.4%。 

二、 關於林全內閣的施政滿意度，最新民意顯示，滿意林全內閣整體施政表現者

有 33.1%，不滿意的人有 53.9%。和上個月相比，滿意比例上升 1.2 個百分

點，不滿意比例也同步上揚 4.5 個百分點。不滿意者比滿意者高出 20.8 個

百分點，成為近三個月最高的一次。這顯示，相較於蔡英文的政治支持度，

台灣民眾對林全內閣團隊的表現評價更差，而且已經持續將近一年。當明顯

過半的人民長期不滿林全內閣的施政表現，顯示林內閣施政不得民心乃一客

觀的、持續性的事實。  
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三、 關於民進黨完全執政的表現，最新民意顯示：4.4%非常滿意，30.6%還算滿

意，35.1%不太滿意，24%非常不滿意，5.9%沒意見、不知道或拒答。換言

之，民進黨完全執政將近一年，有三成五民眾滿意，但有近六成的民眾不滿

意。民進黨好不容易重返執政，一年將過，卻成為眾矢之的，近六成人民交

相指責。 

四、 關於「李明哲事件」的處理，政府表現是否太軟弱？最新民意顯示，23.2%

非常同意，32.8%還算同意，18.7%不太同意，7.7%一點也不同意，17.7%

沒意見、不知道或拒答。換言之，有五成六的台灣人認為政府在這件事情的

處理上太軟弱，但有兩成六的人不這麼認為。 

五、 關於台灣人對一般行政官員的感覺，最新民意顯示，有四成四的台灣人對一

般行政官員有好感，但有四成七的人有反感。有反感的人多於有好感的人 3

個百分點。此外，有一成六的人對一般行政官員有強烈反感，只有 4.2%有

強烈好感。 

六、 關於台灣人對法官的感覺，有兩成五的台灣人對法官有好感，但有高達六成

五的人對法官有反感。有反感的人多於有好感的人 40 個百分點。而且有強

烈反感的人高達三成三，有強烈好感的只有 2.5%。這項發現對台灣司法改

革應具有很好的啟發性。 

七、 關於台灣人對軍人的感覺，最新民意顯示，有五成六的台灣人對軍人有好感，

但三成七的人有反感。有好感的人多於有反感的人 19 個百分點。從另一方

面看，有一成一的人對軍人有強烈反感，只有 7.9%對軍人有強烈好感。 
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壹、背景 

國家與社會（The State and Society）關係，長久以來，是比較歷史、比較政治研

究的中心主題。透過對這項主題的深入研究，一方面可以讓我們對特定國家的歷史發展

有更深入、更正確的瞭解，另一方面，也可以對特定國家橫切面的政治、社會、經濟與

文化動態有所掌握。簡單的說，這涉及的是一項政治學、社會學與歷史學的基礎研究。

如何從民意的角度切入，去探討這項嚴肅、重要且具現實意義的研究主題，是一個新挑

戰，也是一個新的嘗試。 

兩岸關係方面，3 月下旬，一位台灣非政府組織工作者李明哲被中國國安單位拘捕

關押，原因不明，迄今仍未獲釋，因起國際社會高度關注，譴責中國當局迫害人權聲浪

越來越強。過程中，李明哲妻子李凈瑜為救夫四處奔走，發表「給台灣人民的一封信」，

強調「中國再強大，也只能剝奪我們的生命與自由，但絕對粉碎不了我們的尊嚴」，呼

籲中國當局釋放李明哲，並且對台灣政府的消極作為頗有微詞。李凈瑜的救夫行動與嚴

詞主張，在台灣獲得許多的同情與支持。 

國內政局方面，蔡政府 4 月頃全力推動的施政有三方面：第一、全力推動 8 年 8800

億「前瞻基礎建設計畫」，但因事出突然，準備時間短促，社會肯定和批評聲音俱在；

第二、國民年金改革限期五月完成立法，引起退休軍公教人員群起抗爭，並出現暴力攻

擊立委、縣市長、民眾等脫序現象；地三、司法改革籌備會議持續推動，但顯然未能引

起多少社會共鳴，民眾司改熱情似乎已消散。 

在另一方面，蔡英文政府在處理「李明哲事件」上屢被家屬抱怨救援不力，而倍感

壓力；前民進黨主席林義雄因遲遲未見「公投法補正」的修法行動，而決定採取「禁食

行動」，向執政的民進黨施壓；同時，三一八太陽花學運領袖對「兩岸協議監督條例」

遲遲未見審議，迭有怨言；此外，各行各業對「一例一休」新法執行的抗拒反彈依舊；

最後，社會對「同性婚姻合法化」何去何從的疑慮漸深，挺同與反同勢力動作頻頻，蔡

英文政府窮於應付。 
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貳、中心問題 

2017 年 4 月全國性民意調查聚焦在六個重點： 

（一）台灣社會對「李明哲事件」的民意反應 

（二）台灣人對政府官員的感覺 

（三）蔡英文總統聲望 

（四）林全內閣施政表現滿意度 

（五）民進黨完全執政的民意反應 

（六）政黨認同 

 

其中，有關「李明哲事件」的民意反應、台灣人對政府官員的感覺、以及民進黨完

全執政的民意反應，是全新的議題。 

參、調查期間與方法 

本次調查由台灣民意基金會游盈隆教授負責問卷設計、研究發現的判讀、報告撰寫、

及相關公共政策意涵的解析；山水民意研究公司負責抽樣設計、電話訪談與統計分析。

訪問期間是 2017 年 4 月 17-18 兩天；以全國為範圍的二十歲以上成年人；抽樣方法是

以全國住宅電話用戶為抽樣架構，以系統抽樣加尾數兩碼隨機方式抽樣；有效樣本 1082

人；抽樣誤差在 95%信心水準下約正負 2.98 個百分點。並依內政部最新人口統計資料

進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構。經費來源是台灣民意基金會。 

肆、主要研究發現 

一、蔡英文總統聲望：低檔徘徊，顯無起色 

關於總統聲望，如同之前每月例行調查，我們是這麼問的：「蔡英文總統上任已經

快一年了，請問您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要人事安排與政策？」

結果顯示：5.2%非常贊同，33.4%還算贊同，29.4%不太贊同，16.6%一點也不贊同，

15.5%沒意見、不知道或拒答。 
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換言之，最新民調結果顯示，有38.6%的台灣人民贊同蔡英文總統領導國家的方式，

同時，有 46%的人不表贊同。和最近一個月相比，贊同蔡總統處理國政方式的人上升 1

個百分點，不贊同蔡總統領導國家方式的人，上升 3.5 個百分點；這一來一往，使得目

前不贊同比例高於贊同比例 7.4 個百分點。整體來說，蔡英文總統聲望並無起色，且不

贊同比例明顯大於贊同比例，僅次於今年 1 月的 20.6 個百分點。未來不贊同比例和贊

同比例的差距是否會持續擴大？將是一個觀察的重點。從長期的趨勢看，2017 年 4 月

蔡英文總統聲望，持續在低檔徘徊，不贊同度則創下史上次高的記錄，僅次於 2017 年

1 月的 54.4%。和去年五月剛上任時相比，蔡總統聲望下跌 31.3 個百分點。請參看圖 1

及圖 2。 

圖 1：蔡英文總統聲望（2017/4 月） 

 

進一步的分析顯示： 

第一、 性別方面：男性明顯比女性支持蔡英文，或者說，女性不像男性那麼熱衷支

持蔡英文。具體數字顯示，男性民眾有四成三贊同蔡英文總統的用人與政策，

但在女性民眾方面只有三成四表示贊同；在不贊同蔡英文的用人與政策方面，

女性有 49.3%，男性有 42.6%； 

 

第二、 年齡層方面：35-64歲民眾不贊同蔡英文處理國政方式，明顯多於贊同的人；

而這並不表示年輕人一面倒的支持蔡英文，以 20-24 的群體為例，43.9%贊

同，35.8%不贊同，差距只有 8.1；此外，在 25-34 這個群體中，有 45%贊

同，42.9%不贊同，差距只有 2.1。這表示年輕世代對蔡英文的略多支持並

不足以扳回在其他世代顯著的支持流失。 
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第三、 省籍方面：外省族群不贊同蔡英文處理國政方式的比例遠高於河洛人和客家

人，同時，贊同比例遠低於河洛人和客家人。具體數字如下：約四成一的河

洛人和客家人贊同，但只有約二成五外省族群贊同；約四成四河洛人和客家

人不贊同，但有高達六成二外省族群不贊同。 

 

第四、 教育程度方面：除小學及以下教育程度的人，贊同者明顯多於不贊同者外，

其他國初中以上教育程度的人，不贊同者皆多於贊同者。 

 

第五、 職業背景方面：除了勞工和農民贊同高於不贊同外，所有其他職業的人都正

好相反，包括自營商、企業主、高階白領、低階白領、軍公教人員、家庭主

婦、退休人員、無業/待業者、甚至學生。 

 

第六、 政黨認同方面：72.4%民進黨認同者表示贊同，但有 76.9%國民黨認同者表

示不贊同。在中性選民方面，有 28.1%表示贊同，但有 49%不贊同。由此

可見，蔡英文總統目前的支持群中大約有六成是民進黨認同者。 

 

第七、 地理區域方面，除台北市和雲嘉南地區外，其他地區民眾不贊同比例皆高於

贊同的比例，這包括新北市、桃竹苗、中彰投、高屏澎、基宜花東金馬。這

樣的發現確實耐人尋味。 

 

圖 2：蔡英文總統聲望趨勢圖（2016/5 月-2017/4 月） 
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二、關於林全內閣的整體施政表現 

林全內閣從去年五月上台迄今將近一年，社會評價始終不佳，施政滿意度陷入長期

低迷狀態。2017 年 4 月，我們持續調查追蹤台灣人民對林全內閣整體施政表現的最新

評價。我們問：「林全內閣上台已經快一年了，請問您滿意或不滿意林全內閣的整體施

政表現？」結果顯示：3.5%非常滿意，29.6%還算滿意，36.1%不太滿意，17.8%非常

不滿意，12.9%沒意見、不知道或拒答。 

換句話說，滿意林全內閣整體施政表現者有 33.1%，不滿意的人有 53.9%。和上個

月相比，滿意比例上升 1.2 個百分點，不滿意比例也同步上揚 4.5 個百分點。不滿意者

比滿意者高出 20.8 個百分點，成為近三個月最高的一次。這顯示，相較於蔡英文的政

治支持度，台灣民眾對林全內閣團隊的表現評價更差，而且已經持續將近一年。當明顯

過半的人民長期不滿林全內閣的施政表現，顯示林內閣施政不得民心乃一客觀的、持續

性的事實。請參見圖 3 和圖 4。 

進一步分析顯示，這種對林全內閣施政表現一面倒的不滿是系統性的，貫穿每一種

重要的類別團體，包括性別、年齡、省籍、教育、職業、政黨認同和地理區域。以職業

背景為例，在所有的職業種類中，除了農民外，所有其他職業背景的人都對林全內閣出

現一面倒的不滿現象。根本原因為何？該如何嚴肅面對？攸關政府領導威信與全民福祉，

是蔡總統不可逃避的責任。 

圖 3：林全內閣施政滿意度（2017/4 月） 
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圖 4：林全內閣施政滿意度：2016/12 - 2017/4 

 

三、民進黨完全執政的評價 

民進黨重返執政已將近一年，而且是以「完全執政」的態勢重返執政，如今台灣人

民是如何評價民進黨的重返執政呢？我們是這樣問的：「民進黨完全執政已將近一年，

請問，您滿意或不滿意他的整體執政表現？」 

結果顯示：4.4%非常滿意，30.6%還算滿意，35.1%不太滿意，24%非常不滿意，

5.9%沒意見、不知道或拒答。換言之，對民進黨完全執政將近一年，有三成五民眾滿意，

但有近六成的民眾不滿意。民眾不滿民進黨執政的比例遠高於對蔡英文總統或林全內閣

的不滿，原因為何？現階段民進黨執政，幾乎就等於是蔡英文、林全兩人執政，為何不

滿意民進黨執政的人遠多於不滿蔡英文和林全的人？民進黨好不容易重返執政，一年將

過，卻成為眾矢之的，近六成人民交相指責，何以致此？不該好好虛心檢討嗎？ 

進一步分析顯示，這種對民進黨完全執政的不滿是系統性的，貫穿每一種重要的社

會類別團體，包括性別、年齡、省籍、教育、職業和地理區域。以職業背景為例，在所

有的職業種類中，除了農民外，所有其他職業背景的人都對民進黨執政出現一面倒的不

滿現象。在地理區域方面，就連民進黨大本營，雲嘉南和高屏澎，對民進黨執政的不滿

都超過半數或遠超過半數。即便是民進黨政黨認同者中，也有三成的人不滿，更別提中

性選民的七成四不滿，國民黨認同者的九成不滿。 
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圖 5：民進黨政府整體執政滿意度（2017/4 月） 

 

四、關於「李明哲事件」的社會反應 

「李明哲事件」目前已引起國內外高度的關注，台灣民意反應為何？值得研究。我

們用了三道題，旁敲側擊，探討台灣人對政府表現的反應，以及此一事件對兩岸關係的

影響評估，希望能稍稍掌握台灣民意在此事件上的反應。 

首先，我們問：「有人說：「台灣政府對這件事情的表現太軟弱，政府立場應該更硬

才對。」請問您同不同意？」結果顯示：23.2%非常同意，32.8%還算同意，18.7%不

太同意，7.7%一點也不同意，17.7%沒意見、不知道或拒答。換言之，有五成六的台灣

人認為政府在這件事情的處理上太軟弱，但有兩成六的人不這麼認為。 

第二，我們問：「有人說：「政府碰到這類事情一般都插不上手，因為中國（大陸）

太野蠻了，不能怪我們政府無能。」請問您同不同意？」結果顯示：13.5%非常同意，

29.5%還算同意，27%不太同意，20.6%一點也不同意，9.4%沒意見、不知道或拒答。

換言之，有四成三台灣人同意這件事情不能怪政府無能，應該怪的是中國太野蠻，但有

四成八的人不同意那樣的說法。 

第三，我們問：「李明哲被關押事件」若持續下去，您覺得這對兩岸關係的傷害，

嚴不嚴重?」結果顯示：19.6%非常嚴重，32.8%還算嚴重，25.6%不太嚴重，7%一點

也不嚴重，14.9%沒意見、不知道、拒答。換言之，有五成二台灣人認為「李明哲被關

押事件」若持續下去，將嚴重傷害兩岸關係，但有三成三不這麼認為。 

請詳見圖 6、圖 7 和圖 8。  



viii 
 

圖 6：蔡政府對「李明哲事件」的處理太軟弱？ 

 

圖 7：政府在此事件上若表現不好，該怪誰？ 

 

  



ix 
 

圖 8：「李明哲被關押事件」對兩岸關係的傷害？ 

 

五、台灣人對政府官員的感覺 

有關「國家」或「國家機器」（the state）的研究，在二十世紀八十年代再度成為

當代政治學、政治社會學或比較歷史學的顯學。主流的學術思想是從韋伯（Max Weber）

的理論觀點出發去探討相關的現象。在此，暫且不深入討論相關的、艱深的學術論述，

我們只從韋伯對國家的界定談起。他說：「國家是一種強制性的結社，它主張對其領土

和領土上的人民有控制權。」而行政的、司法的、徵收的和強制的組織就是國家的核心。

簡單的說，一般行政官員、法官、檢察官、稅吏、軍、警、情治人員就是國家或國家機

器的象徵或化身。研究人民對這些國家機器化身的印象或感覺，就是我們這次全國性民

調的主要目的。以下我們就有系統的做完整的呈現。 

（一） 台灣人對一般行政官員的感覺 

我們問：「一般而言，您對台灣行政官員（公務人員、文官）的印象或感覺如

何？好還是不好？」結果顯示：4.2%非常好，40.2%還算好，31.5%不怎麼好，15.6%

非常不好，3.2%沒什麼特別感覺，5.2%不知道。換言之，有四成四的台灣人對一

般行政官員有好感，但有四成七的人有反感。有反感的人多於有好感的人 3 個百分

點。此外，有一成六的人對一般行政官員有強烈反感，只有 4.2%有強烈好感。 
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圖 9：台灣人對一般行政官員的感覺 

 

（二） 台灣人對法官的感覺 

我們問：「一般而言，您對台灣法官的印象或感覺如何？好還是不好？」結果

顯示：2.5%非常好，22%還算好，32%不怎麼好，33.3%非常不好，3.6%沒什麼

特別感覺，6.6%不知道。換言之，有兩成五的台灣人對法官有好感，但有高達六成

五的人對法官有反感。有反感的人多於有好感的人 40 個百分點。而且有強烈反感

的人高達三成三，有強烈好感的只有 2.5%。這不能不說是一個顯著的現象。 

圖 10：台灣人對法官的感覺 
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（三） 台灣人對檢察官的感覺 

我們問：「一般而言，您對台灣檢察官的印象或感覺如何？好還是不好？」結

果顯示：4.5%非常好，39.1%還算好，26.9%不怎麼好，16.6%非常不好，3%沒什

麼特別感覺，9.9%不知道。換言之，有約四成四的台灣人對檢察官有好感，但同時

也有約四成四的人對檢察官有反感。有好感的人恰好等於有反感的人。值得注意的

是，有一成七的人對檢察官有強烈反感，但只有 4.5%對檢察官有強烈好感。 

圖 11：台灣人對檢察官的感覺 

 

（四） 台灣人對稅務官員的感覺 

我們問：「一般而言，您對政府稅務人員的印象或感覺如何？好還是不好？」

結果顯示：4.7%非常好，51.1%還算好，22%不怎麼好，8.5%非常不好，5.4%沒

什麼特別感覺，8.2%不知道。換言之，有五成六的台灣人對政府稅務官員有好感，

但三成一的人有反感。有好感的人多於有反感的人 25 個百分點。 
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圖 12：台灣人對政府稅務人員的感覺 

 

（五） 台灣人對軍人的感覺 

我們問：「一般而言，您對台灣軍人的印象或感覺如何？好還是不好？」結果

顯示：7.9%非常好，47.7%還算好，25.8%不怎麼好，11.2%非常不好，2.5%沒什

麼特別感覺，5%不知道。換言之，有五成六的台灣人對軍人有好感，但三成七的

人有反感。有好感的人多於有反感的人 19 個百分點。從另一方面看，有一成一的

人對軍人有強烈反感，只有 7.9%對軍人有強烈好感。 

圖 13：台灣人對軍人的感覺 
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（六） 台灣人對警察的感覺 

我們問：「一般而言，您對台灣警察的印象或感覺如何？好還是不好？」結果

顯示：15.4%非常好，58.7%還算好，14.4%不怎麼好，5.1%非常不好，3.2%沒什

麼特別感覺，3.2%不知道。換言之，有高達七成四的台灣人對警察有好感，只有約

兩成的人有反感。有好感的人多於有反感的人 54 個百分點。而且，有 15.4%對警

察有強烈好感，只有 5.1%有強烈反感。 

圖 14：台灣人對警察的感覺 

 

（七） 台灣人對調查局等情治單位人員的感覺 

我們問：「一般而言，您對調查局等情治單位人員的印象或感覺如何？好還是

不好？」結果顯示：3.2%非常好，35.3%還算好，27%不怎麼好，10.5%非常不好，

8.6%沒什麼特別感覺，15.3%不知道。換言之，有三成九的台灣人對調查局等情治

單位人員有好感，但也三成八的人有反感。有好感的人多於有反感的人只有 1 個百

分點。同時，有一成一的人對調查局等情治單位人員存有強烈反感，只有 3.2%的

人有強烈好感。注意的是，有一成七的人對檢察官有強烈反感，但只有 4.5%對檢

察官有強烈好感。 
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圖 15：台灣人對調查局等情治單位人員的感覺 

 

圖 16：各類別政府官員好感排行榜 

 

圖 17：各類別政府官員反感排行榜 
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圖 18：各類別政府官員淨好感排行榜 

 

    

 



台灣人對政府官員的感覺

題目 選項 樣本數 ％

宜蘭縣 21 2.0%

新竹縣 24 2.2%

苗栗縣 26 2.4%

彰化縣 59 5.4%

南投縣 24 2.2%

雲林縣 32 3.0%

嘉義縣 25 2.3%

屏東縣 39 3.6%

台東縣 10 0.9%

花蓮縣 15 1.4%

澎湖縣 5 0.5%

基隆市 18 1.6%

新竹市 19 1.8%

嘉義市 12 1.1%

台北市 124 11.5%

高雄市 129 12.0%

新北市 185 17.1%

台中市 124 11.5%

台南市 88 8.1%

桃園市 96 8.9%

連江縣 1 0.1%

金門縣 7 0.6%

1,082 100.0%

非常贊同 56 5.2%

還算贊同 361 33.4%

不太贊同 318 29.4%

一點也不贊同 180 16.6%

沒意見 71 6.6%

不知道 94 8.7%

拒答 2 0.2%

1,082 100.0%

1．請問您目前的戶籍在哪一個縣市？

合計

2．蔡英文總統上任已經快一年了，請

問您贊同或不贊同她處理國家大事的方

式，包括重要人事安排與政策？

合計

主辦單位：財團法人台灣民意基金會 

執行單位：山水民意研究股份有限公司 

訪問地區：全國 

訪問對象：二十歲以上成年人 

抽樣方法：以全國住宅電話用戶為抽樣架構；以系統抽樣加尾兩碼隨機方式抽樣 

訪問日期：106 年 4 月 17 日 至 106 年 4 月 18 日 

有效樣本：1,082 人 

抽樣誤差：在 95％的信心水準下,約 ± 2.98 個百分點 

訪問系統：玉瑪科技 Win Cati 調查系統 

加權方式：依內政部人口統計資料進行地區、性別、年齡及教育程度加權，以符合母體結構 
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台灣人對政府官員的感覺

題目 選項 樣本數 ％

非常滿意 38 3.5%

還算滿意 320 29.6%

不太滿意 391 36.1%

非常不滿意 193 17.8%

沒意見 57 5.3%

不知道 81 7.4%

拒答 2 0.2%

1,082 100.0%

非常滿意 47 4.4%

還算滿意 331 30.6%

不太滿意 380 35.1%

非常不滿意 260 24.0%

沒意見 26 2.4%

不知道 37 3.4%

拒答 1 0.1%

1,082 100.0%

非常同意 251 23.2%

還算同意 355 32.8%

不太同意 202 18.7%

一點也不同意 83 7.7%

沒意見 64 6.0%

不知道 123 11.4%

拒答 4 0.3%

1,082 100.0%

非常同意 146 13.5%

還算同意 319 29.5%

不太同意 292 27.0%

一點也不同意 223 20.6%

沒意見 38 3.5%

不知道 60 5.5%

拒答 4 0.4%

1,082 100.0%

非常嚴重 212 19.6%

還算嚴重 355 32.8%

不太嚴重 277 25.6%

一點也不嚴重 76 7.0%

沒意見 45 4.2%

不知道 115 10.6%

拒答 1 0.1%

1,082 100.0%

7．「李明哲被關押事件」若持續下去

，您覺得這對兩岸關係的傷害，嚴不嚴

重？

合計

合計

最近民進黨前黨工李明哲在中國（大陸）被官方收押近一個月，原因和下落不明。太太李凈瑜

非常憂心，到處奔走，但人到現在還沒被釋放。我們想請教您幾個問題。

5．有人說：「台灣政府對這件事情的

表現太軟弱，政府立場應該更硬才

對。」  請問您同不同意？

合計

6．有人說：「政府碰到這類事情一般

都插不上手，因為中國（大陸）太野蠻

了，不能怪我們政府無能。」請問您同

不同意？

合計

4．民進黨政府完全執政已將近一年，

請問，您滿意或不滿意它的整體執政表

現？

3．林全內閣上台已經快一年了，請問

您滿意或不滿意林全內閣的整體施政表

現？

合計
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台灣人對政府官員的感覺

題目 選項 樣本數 ％

非常好 46 4.2%

還算好 435 40.2%

不怎麼好 341 31.5%

非常不好 169 15.6%

沒什麼特別感覺 34 3.2%

不知道 56 5.2%

1,082 100.0%

非常好 27 2.5%

還算好 238 22.0%

不怎麼好 346 32.0%

非常不好 360 33.3%

沒什麼特別感覺 39 3.6%

不知道 71 6.6%

1,082 100.0%

非常好 49 4.5%

還算好 423 39.1%

不怎麼好 291 26.9%

非常不好 180 16.6%

沒什麼特別感覺 32 3.0%

不知道 106 9.8%

拒答 1 0.1%

1,082 100.0%

非常好 51 4.7%

還算好 553 51.1%

不怎麼好 238 22.0%

非常不好 92 8.5%

沒什麼特別感覺 59 5.4%

不知道 89 8.2%

1,082 100.0%

非常好 86 7.9%

還算好 516 47.7%

不怎麼好 279 25.8%

非常不好 121 11.2%

沒什麼特別感覺 27 2.5%

不知道 51 4.7%

拒答 3 0.3%

1,082 100.0%

非常好 167 15.4%

還算好 635 58.7%

不怎麼好 156 14.4%

非常不好 55 5.1%

沒什麼特別感覺 34 3.2%

不知道 35 3.2%

1,082 100.0%

合計

10．整體而言，您對台灣檢察官的印象

或感覺如何？好還是不好？

合計

11．整體而言，您對政府稅務人員的印

象或感覺如何，好還是不好？

合計

12．一般而言，您對台灣軍人的印象或

感覺如何，好還是不好？

8．一般而言，您對台灣行政官員（公

務人員、文官）的印象或感覺如何？好

還是不好？

合計

合計

13．一般而言，您對台灣警察的印象或

感覺如何，好還是不好？

合計

9．一般而言，您對台灣法官的印象或

感覺如何？好還是不好？
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台灣人對政府官員的感覺

題目 選項 樣本數 ％

非常好 35 3.2%

還算好 382 35.3%

不怎麼好 293 27.0%

非常不好 114 10.5%

沒什麼特別感覺 94 8.6%

不知道 165 15.2%

拒答 1 0.1%

1,082 100.0%

非常接近民進黨 75 7.0%

還算接近民進黨 259 23.9%

中立但偏民進黨 58 5.3%

中立／不偏任何政黨 330 30.5%

中立但偏國民黨 77 7.1%

還算接近國民黨 222 20.5%

非常接近國民黨 32 2.9%

不知道 23 2.1%

拒答 6 0.6%

1,082 100.0%

自營商/雇主 117 10.8%

公務人員 24 2.2%

軍人 7 0.6%

中小學老師 20 1.8%

民營公司或機構普通職員 244 22.6%

民營公司或機構主管人員 93 8.6%

勞工 135 12.5%

專業人員 28 2.6%

在學學生 30 2.8%

農民 41 3.8%

退休 115 10.6%

無業/待業 52 4.8%

家庭主婦 172 15.9%

拒答 3 0.3%

1,082 100.0%

小學及以下 153 14.2%

初中、國中 136 12.6%

高中、高職 303 28.0%

專科 130 12.0%

大學 278 25.7%

研究所及以上 77 7.2%

拒答 4 0.4%

1,082 100.0%

合計

16．請問您目前的職業身份是？

合計

17．請問您的教育程度？

合計

14．一般而言，您對調查局等情治單位

人員的印象或感覺如何，好還是不好？

合計

15．目前國內有兩個主要的政黨，國民

黨與民進黨，請問哪一個政黨的理念和

主張跟您較接近？
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台灣人對政府官員的感覺

題目 選項 樣本數 ％

20～24歲 91 8.4%

25～29歲 91 8.4%

30～34歲 100 9.2%

35～39歲 115 10.6%

40～44歲 104 9.7%

45～49歲 103 9.6%

50～54歲 105 9.8%

55～59歲 100 9.3%

60～64歲 89 8.2%

65～69歲 66 6.1%

70歲及以上 114 10.6%

拒答 3 0.3%

1,082 100.0%

河洛人 778 71.9%

客家人 142 13.1%

外省人 88 11.3%

原住民 24 2.2%

新移民 5 0.5%

拒答 10 0.9%

1,082 100.0%

男性 532 49.2%

女性 550 50.8%

1,082 100.0%

合計

19．請問您是河洛人、客家人或是外省

人，還是原住民？

合計

20．性別

合計

18．請問您今年幾歲？

5/11  財團法人台灣民意基金會



台灣人對政府官員的感覺

非常

贊同

還算

贊同

不太

贊同

一點也

不贊同
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 6.0% 37.4% 24.7% 17.9% 13.9% 532 49.2%

女性 4.3% 29.5% 33.9% 15.4% 16.9% 550 50.8%

5.2% 33.4% 29.4% 16.6% 15.4% 1,082 100.0%

20~24歲 3.8% 40.1% 29.6% 6.2% 20.3% 91 8.4%

25~34歲 4.0% 41.0% 34.4% 8.5% 12.1% 191 17.7%

35~44歲 2.8% 35.7% 31.8% 15.0% 14.7% 219 20.3%

45~54歲 1.9% 25.9% 32.3% 24.9% 15.1% 209 19.4%

55~64歲 9.2% 29.8% 25.9% 20.5% 14.6% 189 17.5%

65歲及以上 9.7% 32.1% 21.8% 18.5% 17.9% 180 16.7%

5.2% 33.5% 29.5% 16.6% 15.3% 1,079 100.0%

河洛人 5.1% 36.1% 30.2% 13.9% 14.8% 778 72.9%

客家人 7.3% 33.7% 26.1% 17.5% 15.4% 142 13.3%

外省人 2.7% 21.8% 29.5% 32.1% 13.8% 123 11.5%

原住民 0.0% 17.1% 15.1% 26.2% 41.5% 24 2.2%

5.0% 33.7% 29.2% 16.7% 15.3% 1,066 100.0%

小學及以下 8.2% 32.0% 22.7% 13.2% 24.0% 153 14.2%

初中、國中 5.8% 34.6% 27.0% 15.7% 16.8% 136 12.6%

高中、高職 4.9% 30.1% 30.4% 17.9% 16.7% 303 28.1%

專科 4.7% 27.1% 30.6% 23.0% 14.7% 130 12.1%

大學及以上 4.1% 38.8% 32.0% 14.9% 10.3% 356 33.0%

5.2% 33.4% 29.4% 16.6% 15.4% 1,078 100.0%

自營商/企業主 8.2% 31.5% 31.1% 21.3% 8.0% 117 10.8%

高階白領人員 1.7% 39.1% 31.9% 16.0% 11.4% 121 11.2%

基層白領人員 4.1% 36.3% 31.5% 15.0% 13.2% 244 22.6%

軍公教人員 5.9% 26.8% 27.7% 16.0% 23.7% 51 4.7%

勞工 2.6% 38.2% 27.7% 9.8% 21.7% 135 12.5%

農民 12.1% 40.6% 19.8% 12.3% 15.2% 41 3.8%

學生 11.5% 26.4% 34.4% 18.6% 9.1% 30 2.8%

家庭主婦 1.3% 29.6% 30.9% 16.0% 22.1% 172 16.0%

退休人員 11.6% 30.9% 22.1% 23.9% 11.5% 115 10.6%

無業/待業者 7.7% 23.3% 28.8% 20.9% 19.4% 52 4.8%

5.2% 33.5% 29.2% 16.6% 15.5% 1,079 100.0%

強烈民進黨 28.9% 52.0% 10.5% 3.8% 4.8% 75 7.0%

溫和民進黨 8.2% 61.6% 17.8% 3.4% 8.9% 259 23.9%

中性/不偏任何政黨 2.4% 25.9% 32.5% 16.5% 22.7% 465 43.0%

溫和國民黨 0.4% 15.1% 41.1% 34.5% 8.9% 222 20.5%

強烈國民黨 2.5% 7.8% 44.7% 41.1% 3.9% 32 2.9%

不知道 0.0% 21.8% 24.1% 5.7% 48.4% 29 2.7%

5.2% 33.4% 29.4% 16.6% 15.4% 1,082 100.0%

台北市 10.7% 36.6% 29.8% 15.3% 7.5% 124 11.5%

新北市 3.9% 35.1% 24.3% 22.3% 14.4% 185 17.1%

桃竹苗 4.1% 30.1% 26.6% 26.0% 13.2% 164 15.2%

中彰投 4.2% 32.0% 34.2% 11.4% 18.1% 207 19.1%

雲嘉南 3.2% 37.2% 26.3% 13.2% 20.1% 157 14.5%

高屏澎 6.6% 30.4% 37.3% 9.2% 16.4% 174 16.1%

基宜花東金馬 4.7% 33.4% 21.7% 23.5% 16.8% 72 6.6%

5.2% 33.4% 29.4% 16.6% 15.4% 1,082 100.0%

職業

合計

合計

性別

省籍

教育程度

2．蔡英文總統上任已經快一年了，請問您贊同或不贊同她處理國家大事的方式，包括重要

人事安排與政策？

合計

合計

年齡

合計

合計

合計

合計

政黨認同

七大地區
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台灣人對政府官員的感覺

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 3.8% 31.5% 35.5% 19.7% 9.6% 532 49.2%

女性 3.3% 27.8% 36.7% 16.0% 16.1% 550 50.8%

3.5% 29.6% 36.1% 17.8% 12.9% 1,082 100.0%

20~24歲 3.8% 35.3% 39.5% 7.0% 14.4% 91 8.4%

25~34歲 5.6% 35.1% 36.9% 11.5% 10.9% 191 17.7%

35~44歲 3.2% 35.0% 36.8% 15.5% 9.6% 219 20.3%

45~54歲 0.8% 23.0% 43.9% 24.7% 7.6% 209 19.4%

55~64歲 2.6% 24.1% 35.1% 22.3% 16.0% 189 17.5%

65歲及以上 5.7% 28.4% 25.4% 19.9% 20.6% 180 16.7%

3.5% 29.7% 36.2% 17.8% 12.8% 1,079 100.0%

河洛人 3.3% 28.9% 39.3% 16.0% 12.4% 778 72.9%

客家人 6.9% 29.1% 30.6% 21.4% 12.0% 142 13.3%

外省人 0.0% 30.2% 29.9% 27.7% 12.2% 123 11.5%

原住民 0.0% 39.6% 19.4% 15.4% 25.7% 24 2.2%

3.3% 29.3% 36.6% 18.1% 12.6% 1,066 100.0%

小學及以下 5.9% 28.6% 22.7% 18.3% 24.5% 153 14.2%

初中、國中 2.2% 34.3% 32.7% 15.7% 15.1% 136 12.6%

高中、高職 4.2% 25.8% 38.0% 19.4% 12.5% 303 28.1%

專科 1.8% 29.1% 42.8% 18.5% 7.8% 130 12.1%

大學及以上 3.1% 31.8% 39.5% 16.5% 9.0% 356 33.0%

3.5% 29.7% 36.2% 17.7% 12.8% 1,078 100.0%

自營商/企業主 5.6% 23.9% 39.3% 24.1% 7.2% 117 10.8%

高階白領人員 1.7% 31.0% 40.5% 19.6% 7.2% 121 11.2%

基層白領人員 3.3% 30.4% 39.4% 17.5% 9.4% 244 22.6%

軍公教人員 0.0% 27.5% 41.9% 15.3% 15.4% 51 4.7%

勞工 3.4% 32.7% 36.5% 10.8% 16.6% 135 12.5%

農民 4.2% 36.8% 22.8% 15.2% 21.0% 41 3.8%

學生 11.5% 26.4% 62.1% 0.0% 0.0% 30 2.8%

家庭主婦 2.4% 27.9% 33.7% 17.6% 18.5% 172 16.0%

退休人員 3.0% 31.9% 24.6% 26.9% 13.6% 115 10.6%

無業/待業者 8.0% 23.9% 28.3% 14.1% 25.7% 52 4.8%

3.5% 29.5% 36.2% 17.8% 13.0% 1,079 100.0%

強烈民進黨 22.8% 35.4% 22.2% 11.7% 7.9% 75 7.0%

溫和民進黨 4.6% 49.7% 29.8% 6.2% 9.7% 259 23.9%

中性/不偏任何政黨 1.6% 25.8% 36.1% 19.3% 17.2% 465 43.0%

溫和國民黨 0.3% 15.4% 50.7% 26.3% 7.2% 222 20.5%

強烈國民黨 0.0% 12.0% 33.8% 50.9% 3.3% 32 2.9%

不知道 2.9% 25.4% 19.1% 11.7% 40.9% 29 2.7%

3.5% 29.6% 36.1% 17.8% 12.9% 1,082 100.0%

台北市 8.3% 32.3% 34.0% 16.5% 8.9% 124 11.5%

新北市 2.7% 25.5% 40.6% 20.4% 10.8% 185 17.1%

桃竹苗 4.3% 19.7% 36.8% 25.1% 14.1% 164 15.2%

中彰投 1.5% 27.6% 42.1% 15.2% 13.6% 207 19.1%

雲嘉南 0.9% 39.9% 27.1% 14.4% 17.6% 157 14.5%

高屏澎 5.7% 31.4% 35.5% 15.5% 11.9% 174 16.1%

基宜花東金馬 1.5% 37.6% 30.4% 17.6% 12.8% 72 6.6%

3.5% 29.6% 36.1% 17.8% 12.9% 1,082 100.0%

合計

合計

政黨認同

七大地區

合計

職業

合計

3．林全內閣上台已經快一年了，請問您滿意或不滿意林全內閣的整體施政表現？

合計

合計

合計

性別

省籍

教育程度

年齡

合計
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台灣人對政府官員的感覺

非常

滿意

還算

滿意

不太

滿意

非常

不滿意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 4.5% 33.7% 33.8% 23.2% 4.8% 532 49.2%

女性 4.3% 27.6% 36.4% 24.8% 6.9% 550 50.8%

4.4% 30.6% 35.1% 24.0% 5.9% 1,082 100.0%

20~24歲 3.8% 36.1% 36.5% 16.1% 7.4% 91 8.4%

25~34歲 4.5% 32.0% 42.7% 15.8% 5.0% 191 17.7%

35~44歲 2.6% 30.5% 41.2% 22.3% 3.4% 219 20.3%

45~54歲 0.9% 24.9% 36.2% 34.2% 3.9% 209 19.4%

55~64歲 7.9% 28.2% 29.1% 28.2% 6.5% 189 17.5%

65歲及以上 7.1% 35.8% 24.4% 22.5% 10.1% 180 16.7%

4.4% 30.6% 35.2% 24.0% 5.8% 1,079 100.0%

河洛人 3.9% 32.8% 36.2% 22.2% 4.9% 778 72.9%

客家人 8.7% 30.3% 35.3% 19.7% 5.9% 142 13.3%

外省人 2.3% 19.6% 29.6% 41.9% 6.6% 123 11.5%

原住民 0.0% 31.2% 23.8% 22.4% 22.6% 24 2.2%

4.3% 30.9% 35.0% 24.2% 5.6% 1,066 100.0%

小學及以下 7.6% 33.8% 27.1% 18.9% 12.6% 153 14.2%

初中、國中 3.2% 34.7% 36.8% 17.1% 8.2% 136 12.6%

高中、高職 3.5% 29.9% 35.5% 24.1% 7.0% 303 28.1%

專科 5.8% 25.3% 32.6% 33.1% 3.2% 130 12.1%

大學及以上 3.7% 30.3% 38.8% 25.2% 1.9% 356 33.0%

4.4% 30.7% 35.2% 23.9% 5.8% 1,078 100.0%

自營商/企業主 6.3% 34.2% 26.8% 30.9% 1.9% 117 10.8%

高階白領人員 2.2% 30.0% 35.6% 30.8% 1.5% 121 11.2%

基層白領人員 4.6% 25.3% 41.8% 24.6% 3.7% 244 22.6%

軍公教人員 3.1% 27.4% 38.4% 20.2% 10.9% 51 4.7%

勞工 2.8% 38.1% 34.7% 16.6% 7.7% 135 12.5%

農民 7.7% 42.0% 25.7% 15.6% 9.0% 41 3.8%

學生 11.5% 20.3% 40.3% 27.8% 0.0% 30 2.8%

家庭主婦 3.0% 28.6% 39.4% 19.7% 9.2% 172 16.0%

退休人員 6.9% 34.3% 23.3% 31.5% 4.1% 115 10.6%

無業/待業者 2.2% 30.2% 33.3% 15.0% 19.2% 52 4.8%

4.4% 30.7% 35.0% 24.0% 5.9% 1,079 100.0%

強烈民進黨 29.3% 46.9% 16.9% 4.6% 2.3% 75 7.0%

溫和民進黨 6.2% 57.0% 28.1% 4.1% 4.6% 259 23.9%

中性/不偏任何政黨 2.0% 25.3% 38.7% 25.6% 8.5% 465 43.0%

溫和國民黨 0.0% 9.8% 44.9% 44.6% 0.7% 222 20.5%

強烈國民黨 0.0% 4.3% 22.1% 73.6% 0.0% 32 2.9%

不知道 0.0% 27.9% 27.0% 14.8% 30.3% 29 2.7%

4.4% 30.6% 35.1% 24.0% 5.9% 1,082 100.0%

台北市 8.2% 35.0% 32.2% 21.5% 3.0% 124 11.5%

新北市 3.0% 29.7% 31.6% 29.0% 6.6% 185 17.1%

桃竹苗 7.0% 20.5% 38.5% 27.0% 6.9% 164 15.2%

中彰投 2.1% 27.1% 41.9% 21.8% 7.2% 207 19.1%

雲嘉南 3.7% 38.8% 30.7% 20.9% 6.0% 157 14.5%

高屏澎 5.7% 32.2% 33.6% 24.4% 4.1% 174 16.1%

基宜花東金馬 0.0% 37.0% 35.3% 20.9% 6.8% 72 6.6%

4.4% 30.6% 35.1% 24.0% 5.9% 1,082 100.0%

七大地區

合計

合計

政黨認同

合計

職業

合計

教育程度

4．民進黨政府完全執政已將近一年，請問，您滿意或不滿意它的整體執政表現？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計
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台灣人對政府官員的感覺

非常

同意

還算

同意

不太

同意

一點也

不同意
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 26.7% 31.4% 19.7% 9.1% 13.1% 532 49.2%

女性 19.8% 34.1% 17.7% 6.3% 22.1% 550 50.8%

23.2% 32.8% 18.7% 7.7% 17.7% 1,082 100.0%

20~24歲 22.8% 38.0% 24.2% 0.0% 15.0% 91 8.4%

25~34歲 23.1% 39.7% 16.2% 5.6% 15.4% 191 17.7%

35~44歲 27.5% 29.9% 19.7% 8.6% 14.3% 219 20.3%

45~54歲 22.5% 33.8% 17.8% 11.6% 14.4% 209 19.4%

55~64歲 22.1% 29.3% 18.4% 8.6% 21.6% 189 17.5%

65歲及以上 20.4% 29.4% 18.3% 7.3% 24.7% 180 16.7%

23.2% 32.9% 18.6% 7.7% 17.6% 1,079 100.0%

河洛人 24.4% 33.1% 17.4% 7.4% 17.6% 778 72.9%

客家人 23.3% 36.4% 21.4% 7.1% 11.8% 142 13.3%

外省人 16.3% 27.7% 22.1% 12.2% 21.7% 123 11.5%

原住民 20.7% 42.4% 15.0% 0.0% 21.8% 24 2.2%

23.3% 33.1% 18.4% 7.8% 17.4% 1,066 100.0%

小學及以下 18.6% 30.2% 12.0% 4.7% 34.4% 153 14.2%

初中、國中 28.5% 34.4% 12.8% 5.1% 19.1% 136 12.6%

高中、高職 22.8% 34.9% 18.6% 7.5% 16.2% 303 28.1%

專科 26.7% 27.8% 22.0% 13.9% 9.7% 130 12.1%

大學及以上 22.4% 33.7% 21.9% 7.8% 14.1% 356 33.0%

23.3% 32.9% 18.4% 7.7% 17.7% 1,078 100.0%

自營商/企業主 31.2% 25.1% 18.5% 13.2% 12.0% 117 10.8%

高階白領人員 24.9% 32.6% 16.8% 11.6% 14.1% 121 11.2%

基層白領人員 24.0% 35.9% 18.1% 6.9% 15.1% 244 22.6%

軍公教人員 16.1% 36.4% 25.1% 8.7% 13.6% 51 4.7%

勞工 28.9% 33.6% 15.1% 2.2% 20.2% 135 12.5%

農民 14.8% 36.9% 17.1% 15.1% 16.0% 41 3.8%

學生 27.1% 32.6% 40.3% 0.0% 0.0% 30 2.8%

家庭主婦 17.7% 36.5% 17.0% 3.3% 25.5% 172 16.0%

退休人員 20.0% 26.0% 22.8% 13.0% 18.1% 115 10.6%

無業/待業者 20.9% 27.6% 14.9% 4.5% 32.2% 52 4.8%

23.3% 32.7% 18.7% 7.7% 17.7% 1,079 100.0%

強烈民進黨 41.3% 29.9% 10.7% 8.8% 9.4% 75 7.0%

溫和民進黨 27.7% 35.2% 20.4% 5.9% 10.8% 259 23.9%

中性/不偏任何政黨 20.2% 28.9% 17.6% 7.1% 26.3% 465 43.0%

溫和國民黨 17.9% 39.0% 23.4% 10.7% 9.0% 222 20.5%

強烈國民黨 25.0% 44.2% 17.3% 6.2% 7.4% 32 2.9%

不知道 22.1% 21.5% 5.8% 9.0% 41.6% 29 2.7%

23.2% 32.8% 18.7% 7.7% 17.7% 1,082 100.0%

台北市 26.3% 25.9% 24.0% 10.8% 13.1% 124 11.5%

新北市 24.4% 30.7% 17.3% 9.8% 17.8% 185 17.1%

桃竹苗 24.8% 32.9% 17.4% 5.7% 19.2% 164 15.2%

中彰投 14.0% 42.9% 19.5% 8.2% 15.5% 207 19.1%

雲嘉南 25.3% 32.3% 15.7% 5.1% 21.5% 157 14.5%

高屏澎 28.2% 29.6% 15.9% 5.9% 20.5% 174 16.1%

基宜花東金馬 20.5% 30.0% 26.3% 9.7% 13.4% 72 6.6%

23.2% 32.8% 18.7% 7.7% 17.7% 1,082 100.0%

合計

七大地區

合計

政黨認同

年齡

合計

省籍

合計

教育程度

合計

職業

合計

5．有人說：「台灣政府對這件事情的表現太軟弱，政府立場應該更硬才對。」  請問您同

不同意？

合計

性別

合計
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台灣人對政府官員的感覺

非常

嚴重

還算

嚴重

不太

嚴重

一點也

不嚴重
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 21.8% 29.6% 28.4% 8.8% 11.3% 532 49.2%

女性 17.5% 36.0% 22.9% 5.2% 18.4% 550 50.8%

19.6% 32.8% 25.6% 7.0% 14.9% 1,082 100.0%

20~24歲 27.8% 37.9% 22.9% 0.0% 11.4% 91 8.4%

25~34歲 23.0% 41.5% 23.9% 5.6% 6.0% 191 17.7%

35~44歲 9.6% 41.2% 28.6% 9.6% 10.9% 219 20.3%

45~54歲 18.2% 27.7% 34.8% 9.1% 10.2% 209 19.4%

55~64歲 24.4% 23.9% 23.5% 7.9% 20.4% 189 17.5%

65歲及以上 21.0% 26.8% 17.2% 5.6% 29.5% 180 16.7%

19.7% 32.9% 25.7% 7.0% 14.7% 1,079 100.0%

河洛人 18.8% 33.5% 26.1% 7.0% 14.6% 778 72.9%

客家人 26.7% 33.1% 22.9% 5.7% 11.6% 142 13.3%

外省人 14.0% 34.2% 28.7% 9.1% 13.9% 123 11.5%

原住民 43.2% 23.9% 0.0% 4.0% 28.9% 24 2.2%

19.8% 33.3% 25.4% 7.0% 14.5% 1,066 100.0%

小學及以下 20.5% 22.3% 14.0% 3.2% 40.0% 153 14.2%

初中、國中 21.1% 26.4% 26.2% 6.1% 20.3% 136 12.6%

高中、高職 21.4% 28.6% 27.7% 8.5% 13.7% 303 28.1%

專科 14.4% 38.9% 30.4% 10.4% 6.0% 130 12.1%

大學及以上 19.3% 41.7% 26.9% 6.4% 5.8% 356 33.0%

19.7% 33.0% 25.6% 7.0% 14.7% 1,078 100.0%

自營商/企業主 16.2% 28.3% 35.8% 10.8% 8.9% 117 10.8%

高階白領人員 18.1% 39.2% 29.0% 10.8% 2.9% 121 11.2%

基層白領人員 19.5% 40.0% 26.7% 5.1% 8.7% 244 22.6%

軍公教人員 11.9% 39.7% 29.5% 6.8% 12.2% 51 4.7%

勞工 21.0% 21.1% 33.0% 5.1% 19.7% 135 12.5%

農民 20.5% 34.3% 13.6% 13.2% 18.5% 41 3.8%

學生 41.1% 31.3% 27.7% 0.0% 0.0% 30 2.8%

家庭主婦 15.7% 38.4% 14.1% 3.6% 28.2% 172 16.0%

退休人員 26.5% 20.0% 23.9% 9.0% 20.6% 115 10.6%

無業/待業者 21.0% 25.8% 18.7% 10.0% 24.5% 52 4.8%

19.7% 32.7% 25.7% 7.0% 14.9% 1,079 100.0%

強烈民進黨 44.4% 27.9% 15.5% 1.6% 10.6% 75 7.0%

溫和民進黨 26.1% 37.6% 23.5% 3.8% 9.1% 259 23.9%

中性/不偏任何政黨 14.6% 28.4% 27.0% 9.3% 20.7% 465 43.0%

溫和國民黨 14.0% 37.4% 33.7% 8.0% 6.8% 222 20.5%

強烈國民黨 29.3% 42.2% 6.9% 5.4% 16.2% 32 2.9%

不知道 10.3% 29.7% 8.3% 6.0% 45.7% 29 2.7%

19.6% 32.8% 25.6% 7.0% 14.9% 1,082 100.0%

台北市 20.9% 37.0% 29.4% 4.8% 7.8% 124 11.5%

新北市 20.3% 29.2% 26.7% 10.9% 12.9% 185 17.1%

桃竹苗 21.9% 32.1% 23.6% 6.7% 15.7% 164 15.2%

中彰投 15.6% 36.9% 31.5% 4.6% 11.4% 207 19.1%

雲嘉南 18.3% 33.4% 22.3% 6.3% 19.6% 157 14.5%

高屏澎 20.7% 29.6% 19.6% 9.0% 21.1% 174 16.1%

基宜花東金馬 22.1% 31.6% 25.6% 5.2% 15.5% 72 6.6%

19.6% 32.8% 25.6% 7.0% 14.9% 1,082 100.0%

合計

職業

教育程度

年齡

合計

合計

合計

7．「李明哲被關押事件」若持續下去，您覺得這對兩岸關係的傷害，嚴不嚴重？

合計

性別

省籍

合計

合計

合計

政黨認同

七大地區
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台灣人對政府官員的感覺

非常好 還算好
不怎

麼好

非常

不好
不知道

橫% 橫% 橫% 橫% 橫% 樣本數 直%

男性 1.7% 19.0% 31.3% 40.0% 8.0% 532 49.2%

女性 3.3% 24.9% 32.7% 26.8% 12.3% 550 50.8%

2.5% 22.0% 32.0% 33.3% 10.2% 1,082 100.0%

20~24歲 3.8% 38.6% 30.0% 19.8% 7.8% 91 8.4%

25~34歲 4.5% 21.6% 41.7% 27.4% 4.7% 191 17.7%

35~44歲 2.8% 26.2% 31.5% 33.4% 6.0% 219 20.3%

45~54歲 1.2% 24.5% 30.6% 37.3% 6.4% 209 19.4%

55~64歲 1.6% 16.8% 28.6% 38.4% 14.7% 189 17.5%

65歲及以上 1.8% 11.8% 29.1% 35.1% 22.2% 180 16.7%

2.5% 22.1% 32.1% 33.1% 10.2% 1,079 100.0%

河洛人 1.8% 19.7% 32.7% 36.2% 9.6% 778 72.9%

客家人 3.4% 30.2% 28.2% 28.8% 9.3% 142 13.3%

外省人 3.8% 24.1% 34.8% 27.2% 10.1% 123 11.5%

原住民 0.0% 51.5% 22.1% 7.3% 19.0% 24 2.2%

2.2% 22.3% 32.1% 33.6% 9.9% 1,066 100.0%

小學及以下 2.7% 9.8% 21.0% 31.9% 34.5% 153 14.2%

初中、國中 3.4% 21.8% 27.0% 31.8% 15.9% 136 12.6%

高中、高職 3.3% 24.5% 30.2% 34.9% 7.2% 303 28.1%

專科 1.5% 28.7% 28.0% 39.8% 2.0% 130 12.1%

大學及以上 1.7% 23.0% 41.8% 30.4% 3.0% 356 33.0%

2.5% 22.1% 32.0% 33.2% 10.2% 1,078 100.0%

自營商/企業主 3.4% 14.3% 29.7% 46.4% 6.3% 117 10.8%

高階白領人員 1.2% 18.1% 34.8% 43.2% 2.8% 121 11.2%

基層白領人員 1.5% 20.9% 39.3% 35.8% 2.4% 244 22.6%

軍公教人員 0.0% 28.0% 42.6% 17.2% 12.1% 51 4.7%

勞工 4.9% 28.8% 26.6% 27.7% 12.0% 135 12.5%

農民 0.0% 24.6% 33.2% 18.0% 24.1% 41 3.8%

學生 11.5% 30.4% 42.6% 15.5% 0.0% 30 2.8%

家庭主婦 2.2% 29.7% 25.3% 21.7% 21.1% 172 16.0%

退休人員 2.3% 14.2% 28.4% 43.0% 12.0% 115 10.6%

無業/待業者 2.9% 16.7% 25.0% 34.1% 21.4% 52 4.8%

2.5% 22.1% 32.1% 33.1% 10.2% 1,079 100.0%

強烈民進黨 7.3% 11.1% 20.7% 48.5% 12.3% 75 7.0%

溫和民進黨 3.1% 22.2% 38.7% 32.0% 4.0% 259 23.9%

中性/不偏任何政黨 1.8% 20.3% 29.2% 33.5% 15.2% 465 43.0%

溫和國民黨 1.1% 29.7% 35.1% 30.1% 4.0% 222 20.5%

強烈國民黨 3.2% 29.1% 27.8% 37.3% 2.7% 32 2.9%

不知道 5.8% 9.8% 27.9% 21.0% 35.4% 29 2.7%

2.5% 22.0% 32.0% 33.3% 10.2% 1,082 100.0%

台北市 6.3% 22.9% 31.0% 32.1% 7.7% 124 11.5%

新北市 3.2% 23.3% 25.2% 38.4% 9.9% 185 17.1%

桃竹苗 1.1% 20.0% 34.4% 31.0% 13.5% 164 15.2%

中彰投 1.8% 17.6% 37.2% 34.3% 9.1% 207 19.1%

雲嘉南 0.0% 25.8% 28.1% 34.2% 11.9% 157 14.5%

高屏澎 3.0% 20.9% 35.0% 30.7% 10.4% 174 16.1%

基宜花東金馬 3.4% 28.4% 32.3% 29.0% 6.8% 72 6.6%

2.5% 22.0% 32.0% 33.3% 10.2% 1,082 100.0%

七大地區

合計

合計

政黨認同

合計

職業

合計

教育程度

9．一般而言，您對台灣法官的印象或感覺如何？好還是不好？

合計

性別

合計

年齡

合計

省籍

合計
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